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PROCES‐VERBAL	

AL	ŞEDINŢEI	CONSILIULUI	NAŢIONAL	DE	INTEGRITATE,	
DESFĂŞURATĂ	LA	SEDIUL	AGENŢIEI	NAŢIONALE	DE	INTEGRITATE,	

	LUNI,	08	IULIE	2013	
	
	

	 La	şedinţa	din	data	de	08	IULIE	2013,	au	participat	următorii	membri	ai	Consiliului	Naţional	de	Integritate:			

	

Nr.	
crt.	

Entitatea	reprezentată		
MEMBRU	TITULAR MEMBRU	SUPLEANT

Nume	şi	prenume
Situaţia	
prezenţei Nume	şi	prenume	

Situaţia	
prezenţei

1. Grupul	 parlamentar	 PSD‐PC	
din	Senat	

TEODOROIU	
Simona‐Maya

PREZENTĂ OPRE	Ancuța	Gianina	 ABSENTĂ

2. 
Grupul	 parlamentar	 PNL	 din	
Senat	

AVRAMESCU	Arin	
Alexandru ABSENT BOURCEANU	Septimiu	

Sebastian	 ABSENT

3. Grupul	parlamentar		
PD‐L	din	Senat	

CURT
Cynthia	Carmen PREZENTĂ ȘTEFANIE	Ileana	Adina ABSENTĂ

4. Grupul	parlamentar	UNPR	din	
Senat	

SAFTA	Andreea PREZENTĂ Vacant	 ‐

5. 
Grupul	parlamentar	UDMR	din	
Senat	 PETER	Zsuzsanna PREZENTĂ PARA	Lorant	 ABSENT

6. 
Grupul	 parlamentar	 al	
minorităţilor	 naţionale			
din	Camera	Deputaţilor	

TĂNASE
Tiberius‐Florin PREZENT LETEA	Crina	 ABSENTĂ

7. Ministerul	
Justiţiei	

BARBU	Silviu	
Gabriel

ABSENT BARBU	Alina		 PREZENTĂ

8. 
Ministerul	
Finanţelor	Publice	

BĂNESCU	Dragoș	
Ionuț ABSENT TEODORU	Daniela		 PREZENTĂ

9. Asociaţia	Oraşelor	
din	România	

CHIRIŢĂ
Ionel

ABSENT GHIȚĂ	Sorin	 ABSENT

10. Asociaţia	Comunelor	
din	România	

DRĂGHICI
Emil

ABSENT BĂLĂCEANU	Elis	Bianca	 PREZENTĂ

11. 
Agenţia	 Naţională	 a	
Funcţionarilor	 Publici	 – înalţi	
funcţionari	publici	

BONDI
Gyongyike

ABSENTĂ DEZSI	Attila	 ABSENT

12. Organizaţiile	
societăţii	civile	

Vacant	 ‐ Vacant	 ‐

13. 
Asociaţia	Municipiilor	
din	România	 LOHAN	Decebal ABSENT	 ŢUGUREL	Marius	

Cristian	 PREZENT

14. 
												

Agenţia	 Naţională	 a	
Funcţionarilor	 Publici	 –	
funcţionari	publici	

NICULESCU	
Marian

PREZENT	 Paula	NICOLESCU	 ABSENTĂ

	

Şedinţa	a	fost	condusă	de	doamna	Cynthia	Carmen	CURT,	Preşedintele	Consiliului	Naţional	de	Integritate.																
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Doamna	Cynthia	 Carmen	CURT,	 Președintele	 Consiliului	Național	 de	 Integritate,	 a	 propus	 spre	 aprobare	
membrilor	Consiliului	procesul‐verbal	al	ședinței	din	data	de	14	iunie	2013.	

PROPUNEREA	 A	 FOST	 VOTATĂ	 DE	 CĂTRE	 MEMBRII	 CONSILIULUI	 NAŢIONAL	 DE	 INTEGRITATE	 CU	
UNANIMITATE	DE	VOTURI	

Doamna	 Cynthia	 Carmen	 CURT	 a	 adus	 la	 cunoştinţa	 membrilor	 Consiliului	 Național	 de	 Integritate	 și	 a	
supus	aprobării	Consiliului	punctele	înscrise	pe	ordinea	de	zi	a	şedinţei,	după	cum	urmează:	

	

ORDINEA	DE	ZI:	

	
1.				Raportul	de	activitate	al	Agenției	Naționale	de	Integritate	pentru	perioada	aprilie	‐	iunie	2013;	
2.				Stadiul	privind	implementarea	Memorandumului	privind	asigurarea	unui	mecanism	eficient	de	verificare	

ex‐ante	a	conflictului	de	interese	în	procesul	de	atribuire	a	contractelor	de	achiziții	publice;	
3.				Informare	cu	privire	la	participarea	Președintelui	Agenției	Naționale	de	Integritate	la	Reuniunea	Plenară	

cu	nr.	60	a	Grupului	Statelor	Împotriva	Corupției	 G.R.E.C.O. ,	organizată	la	Strasbourg	în	perioada	18‐19	iunie	2013;	
4.				Informare	cu	privire	la	participarea	delegației	conduse	de	Președintele	A.N.I.	la	cel	de‐al	V‐lea	Seminar	al	

I.A.A.C.A.	 Asociația	 Internațională	a	Autorităților	Anticorupție ,	precum	și	 la	vizita	de	 lucru	efectuată	 în	China,	 în	
perioada	22	–	28	iunie	2013;	

5.				 Informare	 referitoare	 la	 misiunea	 de	 evaluare	 privind	 implementarea	 Convenției	 O.N.U.	 împotriva	
Corupției	 U.N.C.A.C. ,	din	perioada	04	‐	06	iunie	2013;	

6.				Diverse.	
	

ORDINEA	 DE	 ZI	 A	 FOST	 APROBATĂ	 DE	 CĂTRE	MEMBRII	 CONSILIULUI	 NAŢIONAL	 DE	 INTEGRITATE	 CU	
UNANIMITATE	DE	VOTURI	

Punctul	1		

Raportul	de	activitate	al	Agenției	Naționale	de	Integritate	pentru	perioada	aprilie	‐	iunie	2013	

La	 ședința	 Consiliului	 a	 participat	 și	 domnul	 Horia	 GEORGESCU,	 Președintele	 Agenției	 Naționale	 de	
Integritate.	

Doamna	 Cynthia	 Carmen	 CURT,	 Președintele	 Consiliului,	 a	 dat	 cuvântul	 domnului	 Horia	 GEORGESCU	
pentru	a	prezenta	Raportul	de	activitate	al	Agenției	Naționale	de	Integritate	pentru	perioada	aprilie	‐	iunie	2013.	

În	acest	context,	domnul	Horia	GEORGESCU	a	făcut	o	scurtă	prezentare	a	Raportului	de	activitate,	punând	
accent	pe	Protocolul	semnat	cu	Procurorul	General	al	României,	conform	căruia	acesta	poate	dispune	infirmarea	
soluției	într‐un	dosar,	indicând	organul	de	urmărire	penală	care	va	continua	cercetările.		

Președintele	Consiliului	a	dorit	să	știe	care	sunt	evoluțiile	înregistrate	de	Agenție,	în	perioada	de	referință,	
în	ceea	ce	privește	activitatea	de	prevenție.	
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Domnul	Horia	GEORGESCU	a	făcut	referire	la	proiectele	care	au	ca	scop	pregătirea	persoanelor	desemnate,	
informarea	 și	 conștientizarea	 la	 nivelul	 administrației	 publice	 locale	 a	 eventualelor	 situații	 ce	 pot	 genera	 un	
conflict	de	interese	sau	o	stare	de	incompatibilitate	și	care	necesită	finanțare,	resurse	umane	și	logistice.	

De	asemenea,	acesta	a	subliniat	faptul	că	eficientizarea	activității	Agenției	și	impactul	pe	care	aceasta	îl	are	
în	 societate	 poate	 fi	 raportat	 la	 scăderea	 numărului	 incompatibilităților,	 conflictelor	 de	 interese	 și	 a	 averilor	
nejustificate.		

Punctul	2		

Stadiul	 privind	 implementarea	Memorandumului	 privind	 asigurarea	 unui	mecanism	 eficient	 de	 verificare	
ex‐ante	a	conflictului	de	interese	în	procesul	de	atribuire	a	contractelor	de	achiziții	publice	

Domnul	Horia	GEORGESCU	a	menționat	faptul	că	a	fost	semnat	contractul	cu	S.C.	Deloitte	Audit	S.R.L.,	care	
va	livra	studiul	de	fezabilitate	și	proiectul	tehnic,	precum	și	faptul	că,	în	septembrie,	va	fi	demarată	și	procedura	de	
licitație,	 astfel	 încât	 implementarea	 Sistemului	 informatic	 să	 se	 încheie	 până	 la	 finalul	 acestui	 an,	 conform	
calendarului	prevăzut	în	Memorandum.	

Totodată,	 acesta	 a	 informat	 membrii	 Consiliului	 cu	 privire	 la	 vizita	 de	 lucru	 la	 Bucureşti	 a	 domnului	
Joaquim	Nunes	de	Almeida,	Director	DG	MARKT,	responsabil	pentru	achiziţii	publice	în	cadrul	Comisiei	Europene,	
care	a	avut	loc	în	perioada	04	‐	05	iulie	2013.	La	reuniune	au	participat	reprezentanți	ai	autorităţilor	naţionale	care	
fac	parte	din	sistemul	de	achiziţii	publice	din	România.	

În	cadrul	întâlnirii,	au	avut	loc	dezbateri	privind	achiziţiile	din	domeniul	apărării	şi	securităţii	în	România,	
precum	şi	dezbateri	privind	modificarea	legislaţiei	în	domeniu.	Cu	această	ocazie,	Președintele	A.N.I.	a	avut	discuții	
detaliate	cu	Directorul	DG	MARKT	cu	privire	la	rolul	instituției	în	identificarea	conflictului	de	interese,	rezultatele	
înregistrate	de	Agenție	până	în	prezent	și	mecanismul	de	verificare	ex‐ante	a	conflictului	de	interese	în	procesul	de	
atribuire	a	contractelor	de	achiziții	publice,	precum	și	Sistemul	informatic	ce	urmează	să	fie	implementat	până	la	
sfârșitul	anului.	 	

Punctul	3	

Informare	cu	privire	la	participarea	Președintelui	Agenției	Naționale	de	Integritate	la	Reuniunea	Plenară	cu	
nr.	60	a	Grupului	Statelor	Împotriva	Corupției	 G.R.E.C.O. ,	organizată	la	Strasbourg	în	perioada	18	‐	19	iunie	2013	

Doamna	 Cynthia	 Carmen	 CURT,	 Președintele	 Consiliului,	 a	 dat	 cuvântul	 Președintelui	 A.N.I.	 pentru	 a	
informa	membrii	Consiliului	referitor	la	participarea	la	Reuniunea	Plenară	a	Grupului	Statelor	Împotriva	Corupției	
G.R.E.C.O. ,	organizată	la	Strasbourg	în	perioada	18	‐	19	iunie	2013.	

Domnul	 Horia	 GEORGESCU	 a	 menționat	 faptul	 că	 a	 fost	 invitat	 la	 această	 reuniune	 pentru	 a	 susține	 o	
prezentare	a	modelului	de	 integritate	românesc	din	perspectiva	obstacolelor	și	provocărilor	 întâlnite	 în	primii	5	
ani	de	activitate.	De	asemenea,	 în	 cadrul	 reuniunii,	 s‐a	 vehiculat	 ideea	 conform	căreia	G.R.E.C.O.	 ar	putea	 face	o	
recomandare	tuturor	statelor	membre,	cu	privire	la	anumite	sisteme	de	declarare	a	averii	și	a	intereselor,	plecând	
tocmai	de	la	modelul	de	integritate	românesc.	
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Punctul	4	

Informare	 cu	privire	 la	participarea	delegației	 conduse	de	Președintele	A.N.I.	 la	 cel	de‐al	V‐lea	Seminar	 al	
I.A.A.C.A.	 Asociația	 Internațională	a	Autorităților	Anticorupție ,	precum	și	 la	vizita	de	 lucru	efectuată	 în	China,	 în	
perioada	22	–	28	iunie	2013	

În	continuare,	domnul	Horia	GEORGESCU	a	făcut	o	prezentare	a	vizitei	delegației	A.N.I.,	care,	în	perioada	22	
–	24	iunie,	la	invitația	Asociației	Internaționale	a	Autorităților	Anticorupție	 I.A.A.C.A. ,	a	participat	la	cel	de‐al	V‐
lea	Seminar	al	I.A.A.C.A.,	ce	a	avut	loc	la	Jinan.	La	acest	eveniment,	au	participat	aproximativ	700	reprezentanți	ai	
instituțiilor	 anticorupție	 din	 lume	 și,	 pentru	 prima	 dată,	 reprezentanții	 României	 au	 susținut	 o	 prezentare	 în	
primul	Panel	al	conferinței,	moderată	de	Procurorul	General	al	Chinei,	ulterior,	având	loc	și	o	întâlnire	cu	acesta,	în	
cadrul	căreia	s‐au	abordat	diverse	teme	referitoare	la	combaterea	corupției.	Participarea	delegației	A.N.I.	la	acest	
seminar	a	reprezentat	o	reușită	și	se	dorește	dezvoltarea	și	consolidarea	relațiilor	de	colaborare.			

Tot	în	acest	context,	domnul	Horia	GEORGESCU	a	precizat	faptul	că,		pe	durata	vizitei	de	lucru	efectuată	în	
China,	 la	 invitația	 Ministerului	 Supervizării	 și	 al	 Ministerului	 Justiției	 din	 Beijing,	 delegația	 A.N.I.	 a	 avut	 o	
întrevedere	cu	Vice‐ministrul	Supervizării,	domnul	HAO	Mingjin,	și	cu	Ministrul	adjunct	al	Justiției,	domnul	Zhang	
Sujun.	

De	asemenea,	cu	prilejul	vizitei	în	China,	la	invitația	Comisiei	Independente	Împotriva	Corupției	din	Hong	
Kong,	 delegația	 A.N.I.	 a	 avut	 o	 întâlnire	 cu	 Președintele	 acesteia,	 una	 dintre	 cele	 mai	 puternice	 instituții	
anticorupție	din	lume,	creată	după	modelul	britanic.	

Punctul	5	

Informare	referitoare	la	misiunea	de	evaluare	privind	implementarea	Convenției	O.N.U.	împotriva	Corupției	
U.N.C.A.C. ,	din	perioada	04	‐	06	iunie	2013	

	
Referitor	 la	acest	punct,	domnul	Horia	GEORGESCU	a	făcut	o	scurtă	prezentare	a	concluziilor	misiunii	de	

evaluare	privind	implementarea	Convenției	O.N.U.	împotriva	Corupției	 U.N.C.A.C. ,	ce	a	avut	loc	în	perioada	04	‐	
06	iunie	2013.	Cu	această	ocazie,	domnul	Horia	GEORGESCU	a	dorit	să	precizeze	faptul	că	Asociația	Internațională	
a	 Autoritãților	 Anticorupție	 I.A.A.C.A. 	 are	 un	 rol	 important	 în	 implementarea	 Convenției	 O.N.U.	 împotriva	
Corupției	 U.N.C.A.C. .	 Echipa	 de	 evaluare	 privind	 implementarea	 Convenției	 O.N.U.	 împotriva	 Corupției	
U.N.C.A.C. 	a	fost	formată	din	reprezentanți	ai	Franței,	Estoniei	și	ai	Biroului	Națiunilor	Unite	împotriva	Drogurilor	
și	 a	Criminalității,	 și	 a	 reunit	 reprezentanți	 la	nivel	 înalt	din	 cadrul	Senatului,	Parlamentului,	Parchetului	 Înaltei	
Curți	 de	 Casație	 și	 Justiție,	 Înaltei	 Curți	 de	 Casație	 și	 Justiție,	 Consiliului	 Superior	 al	Magistraturii,	 Ministerului	
Justiției,	Ministerului	Afacerilor	Interne,	Direcției	Generale	Anticorupție.	

	
De	 asemenea,	 din	 sumarul	 executiv	 al	 evaluării	 se	 evidențiază,	 dintre	 bunele	 practici	 în	 implementarea	

Convenției	O.N.U.	împotiva	Corupției,	Protocolul	semnat	între	Procurorul	General	al	României	și	A.N.I.	și	o	serie	de	
recomandări	 care	 vizează	 consolidarea	 măsurilor	 anticorupție	 în	 vigoare,	 care	 presupun	 întărirea	 sancțiunilor	
impuse	 de	 A.N.I.	 pentru	 încălcarea	 normelor	 privind	 conflictul	 de	 interese	 și	 extinderea	 regulilor	 aplicate	 de	
Agenție	către	terțe	persoane	fizice	sau	juridice	susceptibile	de	a	fi	beneficiat	de	active	nejustificate.	

În	 urma	 acestei	 misiuni	 de	 evaluare,	 experţii	 vor	 elabora	 un	 raport	 ce	 va	 fi	 dat	 publicităţii	 în	 a	 doua	
jumătate	a	anului	2013,	ce	va	avea	rolul	de	a	identifica	eventualele	probleme	apărute	în	implementarea	teoretică	şi	
practică	a	Convenției	O.N.U.	 împotriva	Corupției	 U.N.C.A.C. ,	dar	vor	fi	prezentate	şi	cele	mai	bune	practici	care,	
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ulterior,	vor	fi	diseminate	la	nivelul	organizaţiei.	
	
Punctul	6		

Diverse	

La	 acest	 punct	 de	 pe	 ordinea	 de	 zi,	 domnul	 Horia	 GEORGESCU,	 Președintele	 Agenției	 Naționale	 de	
Integritate,	 a	 adus	 în	discuție	Raportul	de	 audit	 financiar	pentru	anul	2012	al	Agenției	Naționale	de	 Integritate,	
elaborat	de	Curtea	de	Conturi	a	României.	

Astfel,	concluziile	generale	rezultate	în	urma	misiunii	de	audit	financiar	evidențiază	îndeplinirirea	tuturor	
măsurilor	și	recomandărilor	cuprinse	în	Raportul	de	audit	financiar	al	anului	2011,	precum	și	punerea	în	aplicare	a	
Deciziei	 Înaltei	 Curți	 de	 Casație	 și	 Justiție,	 privind	 recuperarea	 prejudiciilor	 stabilite,	 motive	 pentru	 care,	 în	
raportul	 elaborat,	 auditorii	publici	 externi	 au	exprimat	o	opinie	 favorabilă	privind	auditul	 financiar	pentru	anul	
2012.	

Doamna	 Cynthia	 Carmen	 CURT,	 Președintele	 Consiliului	 Național	 de	 Integritate,	 a	 propus	 ordinea	 de	 zi	
pentru	ședința	următoare,	astfel:	

	
1.	 Concluziile	 Raportului	 de	 activitate	 al	 Agenției	 Naționale	 de	 Integritate	 pentru	 perioada	 aprilie	 ‐	 iunie	

2013;		
2.	Stadiul	privind	implementarea	Memorandumului	privind	asigurarea	unui	mecanism	eficient	de	verificare	

ex‐ante	a	conflictului	de	interese	în	procesul	de	atribuire	a	contractelor	de	achiziții	publice;	
3.	Concluziile	Raportului	verbal	al	Comisiei	Europene,	din	luna	iulie	2013,	privind	progresele	înregistrate	de	

România	în	cadrul	Mecanismului	de	Cooperare	și	de	Verificare	 MCV .		
				
	
S‐a	propus	ca	următoarea	ședință	a	Consiliului	Național	de	Integritate	să	aibă	loc	în	data	de	30	august	2013,	

ora	1100.	
	

	
Cynthia	Carmen	CURT,	

	

Preşedinte,	

Consiliul	Naţional	de	Integritate			


